

R22A

RELEASE IN FULL

Его Превосходительству
Господину Уильяму Дж. КЛИНТОНУ
Президенту Соединенных Штатов Америки
г. Вашингтон

Дорогой Билл,

В последние недели российско-американское партнерство начинает работать результативнее. У нас в активе – совместная платформа по боснийскому урегулированию, довольно плотная координация по ближневосточным делам, выход на взаимопонимание в вопросе о формате отношений России с НАТО. Безусловно, крупное событие – создание политической "восьмерки". Остаются и проблемы ("новый КОКОМ", поддержка на практике миротворческих усилий друг друга, конкретно – российских в Абхазии и Нагорном Карабахе), но они не застыли. Как мне докладывают, эксперты продолжают работать над компромиссными вариантами.

Общее впечатление: наше партнерство становится зрелым не только по форме, но и по содержанию, начинает воплощать – хотя еще не всегда – выверенный баланс интересов сторон. С учетом этого, двусторонняя российско-американская встреча в верхах в Неаполе – как нельзя кстати. Мы сможем как в крупном плане обменяться мнениями по основным элементам российско-американского партнерства, переданным американской стороне во Владивостоке, так и оперативно рассмотреть некоторые конкретные идеи и проекты сотрудничества. Главная тема, как мне представляется, – это концепция государственного визита президента России в США осенью с.г.

В этой связи нам нужно уже сейчас придать четкую организационную перспективу нашим контактам. Прежде всего надлежит определиться по срокам визита. Имея фиксированные временные ориентиры, комиссия В.С.Черномырдина – А.Гора сможет в полную силу сосредоточиться

на подготовке экономического наполнения осеннего саммита, министры иностранных дел займутся политической повесткой, а министры обороны подработают военные вопросы, такие как совместные учения миротворческих контингентов.

Вношу конкретные предложения и надеюсь, что они тебя устроят. Я мог бы прилететь в Вашингтон в пятницу, 23 сентября. На следующий день мы провели бы официальные переговоры с участием делегаций, а в воскресенье могли бы выехать за город, чтобы в неформальной обстановке откровенно поговорить по ключевым вопросам нашего партнерства. В Нью-Йорк мы тоже могли бы вылететь вместе, продолжи на борту самолета согласование тематики многостороннего взаимодействия.

Отсюда – логически вытекают обращения президентов России и США к Генеральной Ассамблее ООН в первый день общей дискуссии. 26 сентября, с минимальным разрывом (я планирую выступить после обеда, а ты, как я понимаю, – утром), по существу с общей программой. Можно провести и совместную встречу с Бутросом Гали – скажем, за ланчем.

Такая схема позволила бы провести полновесные российско-американские переговоры и одновременно обеспечить подходящее место нашим выступлениям в ООН. Думаю, она удобна и для тебя, поскольку, как я знаю, после открытия общей дискуссии в ООН к тебе в Вашингтон на полторы-две недели начинается паломничество приехавших на Генассамблею президентов и премьер-министров.

Кроме концепции и формата осеннего саммита, на встрече в Неаполе нам есть смысл также обсудить такие крупные темы, как двусторонний российско-американский компонент в трансформации "семерки" в "восьмерку", реформирование структур европейской стабильности, оценка миротворческих усилий России и США, возможные новые подходы к борьбе с распространением оружия массового уничтожения. Наверное, следовало бы на коротке сопоставить наши выводы по итогам июньского заседания Комиссии по экономическому и технологическому сотрудничеству. То есть, по сути мы наметили бы

темы для развернутого проговора в ходе моего визита в США.

По точному времени и месту встречи в Неаполе отвечу в самое ближайшее время.

С уважением,

Б.ЕЛЬЦИН

7 июня 1994 г.
г.Москва, Кремль